Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Ясли-сад комбинированного типа №277 города Донецка»

Аналитическая справка по результатам тематического контроля
«Организация и эффективность физкультурно-оздоровительной работы с детьми в режиме дошкольного образовательного учреждения»
В соответствии с годовым планом работы МБДОУ «Ясли-сад №277 г. Донецка» на 2023-2024 уч. год был проведен тематический контроль в подготовительной группе с 07.11.2023 г. по 17.11.2023 г. по следующим направлениям:
1. Анализ календарно-тематического плана воспитателя подготовительной группы детского сада по теме контроля.
2. Анализ предметно-развивающей среды группы.
3. Оценка профессионального мастерства воспитателя.
4. Работа с родителями.

Цель: Анализ системы работы по обеспечению физкультурно-оздоровительной деятельности в подготовительной группе. 
Задачи: 
1. Изучить условия, созданные в группе для формирования у детей навыков здорового образа жизни 
2. Изучить документацию педагогического работника ДОО по планированию и реализации вопросов физического воспитания, двигательной активности дошкольников.
3. Определить перспективы деятельности подготовительной группы в области физкультурно-оздоровительной работы.

Методы контроля:
Проверка планирования занятий, индивидуальной работы с детьми, работы в групповых уголках. 
Анализ предметно-развивающей среды (с точки зрения ее содержания).
Анализ проведения воспитателем мероприятий с использованием здоровьесберегающих технологий.
Анализ информации для родителей в группах.

Современные здоровьесберегающие технологии, используемые в системе дошкольного образования, отражают две линии оздоровительно – развивающей работы: приобщение детей к физической культуре и использование развивающих форм оздоровительной работы. С целью реализации годовой задачи формировать потребность в здоровом образе жизни у воспитанников, родителей и сотрудников ДО проведена следующая методическая работа с кадрами: 
- Мастер-класс для воспитателей «Игровой стретчинг – как одна из здоровьесберегающих технологий». (Инструктор по физкультуре.)
- Консультация «Культура здоровья семьи – одно из обязательных условий воспитания культуры здоровья ребенка». (Воспитатель Мишина И.Л.)

Анализ планов воспитательно-образовательной работы с детьми:
Планирование осуществляется в соответствии с ФОП ДО, соответствует программным требованиям, возрастным особенностям детей. На момент проверки вся документация находилась на рабочем месте, в заполненном состоянии. 
Планирование образовательной деятельности строится в соответствии с темами недели. Физкультурно-оздоровительная деятельность отражена в различных режимных моментах. В календарных планах педагога отражено планирование физкультурных занятий, двигательной активности в течение дня. С целью повысить двигательную активность детей в течение дня, сформировать двигательные навыки и умения, воспитателями планируются:
-подвижные игры в течение дня в соответствии с перспективным планом работы: 
 «Перелёт птиц», «По местам», «Сделай фигуру», «Чье звено скорее соберется?», «Краски», «Пожарные на учении» и т.д.)
- занятия по физкультуре, 
- беседы, обучающие ситуации, чтение познавательной и художественной литературы по ЗОЖ. 
 - утренняя гимнастика (комплекс утренней гимнастики меняется 2 раза в месяц)
- индивидуальная работа по физическому развитию детей (метание предметов вдаль, правильность выполнения прыжков, закрепление навыков выполнения спортивных упражнений, и т.д.)
 - оформлена большая подборка физкультминуток различной тематики.
- планируется пальчиковая («Золушка», «Любопытный мишка», дыхательная гимнастики.
-беседа «Богатыри земли русской» - 13.11.2023, «Почему важна тренировка» - 08.11.2023, «Хорошее настроение» - 15.11.2023
- пальчиковая гимнастика «Мое тело», «Семья»
- дидактические игры: «Витаминная семья», «Магазин полезных продуктов», «Мой организм», «Наши помощники – органы чувств»
- познавательный рассказ «Учусь быть здоровым или Как стать Неболейкой»
- самостоятельная двигательная деятельность с использованием нестандартного физкультурного оборудования.
У воспитателя имеется материал по организации двигательной активности детей: памятки, методические рекомендации, консультации по её организации с детьми, перечень подвижных игр, комплексы утренней гимнастики. 
Воспитатель знает программные задачи и методику работы по области «Физическое развитие».
Однако:
- в планировании отсутствуют дидактические игры по ФР;
- в планах не указана тематика консультаций и индивидуальных бесед по здоровьесбережению.
Педагогом не планируются: 
 - совместное (с детьми) изготовление атрибутов, необходимых для той или иной игры,
 - не в системе проводятся совместные мероприятия по пропаганде здорового образа жизни среди детей и родителей. 
Рекомендации:
- Педагогу планировать совместное изготовление атрибутов для проведения игр и физкультурно-оздоровительных мероприятий совместно с детьми.
- Проводить совместные мероприятия по ЗОЖ для детей и родителей. 
-  Планировать дыхательные, зрительные гимнастики, а также игровой самомассаж.
 



Анализ предметно – развивающей среды
В подготовительной группе мебель подобрана по росту и размещена с учетом педагогической целесообразности, что позволяет стимулировать двигательную активность детей, имеется соответствующая маркировка.
Также в группе оформлены картотеки подвижных игр, физкультминуток, имеются комплексы утренней гимнастики.
В группе созданы условия для гигиенических процедур: имеются антисептические средства для рук; полотенца содержаться в порядке, имеется маркировка и списки детей на полотенца.
В группе имеются физкультурные уголки, укомплектованные атрибутами для игр с прыжками (скакалки, обручи), для игр с бросанием, ловлей, метанием (кегли, кольцеброс, мячи).

Оценка профессионального мастерства воспитателей.
В ходе контроля организовано исследование профессиональной компетентности воспитателя подготовительной группы в организации физкультурно – оздоровительной работы в условиях ДО. Педагог в своей деятельности использует комплексы физкультминуток, динамических пауз, комплексы пальчиковых гимнастик, владеет методикой проведения утренней гимнастики, физкультурных занятий. Образовательная деятельность в группе проводится в соответствии с требованиями ФОП ДО в ОО «Физическое развитие». Во время проведения занятий воспитатель группы вовремя замечает признаки утомления детей, умеет переключить их внимание, проводит физкультминутки, соответствующие возрасту детей. 
Вывод: данные контроля показывают достаточный (выше среднего) уровень профессиональной компетенции педагога.

Взаимодействие с родителями
Актуальность содержания материала для родителей по данной теме
В связи с действующими ограничительными санитарными мерами актуальным является взаимодействие с родителями по вопросам физического воспитания и оздоровления в групповых чатах, где предлагаются памятки, рекомендации, ссылки на интересные и полезные интернет-ресурсы. 
Многие формы, средства и методы, используемые в образовательном учреждении, для укрепления и сохранения здоровья, такие, как подвижные игры, дыхательная гимнастика, психологические тренинги, массаж и самомассаж, и многие другие, могут с успехом использоваться в семейном воспитании. 
Воспитатель подготовил для родителей памятки «Режим дня», «Чистота – залог здоровья», буклеты «Здоровый образ жизни», «Профилактика простудных заболеваний». 
Выводы:
1. Всем воспитателям продолжить работу с детьми по внедрению здоровьесберегающих технологий. 
Сроки: постоянно 
Ответственные: воспитатели групп.
2. Всем воспитателям продолжать внедрять в работу с детьми нетрадиционные методы оздоровления. 
Сроки: постоянно 
Ответственные: воспитатели групп
3. Обновить и пополнить физкультурные уголки нестандартным физкультурным оборудованием («футбольное поле» для дыхательной гимнастики, «моталочки», дорожка здоровья, кольцеброс, маркеры игрового пространства из бросового материала, мягкие массажные шарики, балансир, «гантели» из бросового материала, массажные рукавички, «ходули» и т.д.)
Сроки: постоянно
 Ответственные: воспитатели групп.

3. Воспитателям всех групп скорректировать план работы с родителями, включив в него физкультурные мероприятия с участием родителей. 
Сроки: постоянно
 Ответственные: воспитатели групп.
4.  Воспитателям всех возрастных групп активно организовывать с детьми сюжетные, подвижные и малоподвижные игры, проводить индивидуальную работу по закреплению основных видов движений. 
Сроки: постоянно 
Ответственные: воспитатели групп
5. Обновлять информацию по теме в родительских уголках, включить в план работы с родителями консультации: «Организация закаливания»; «Профилактика плоскостопия, нарушения осанки, сколиоза»; «Организация подвижных игр в домашних условиях»; «Какой вид спорта приемлем для каждого возраста?»; «Как выбрать спортивную секцию для ребенка?». 
Сроки: в течение учебного года.
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